

पुलिस अधीक्षक महोबा, श्री पलाश बंसल द्वारा
पुलिस कार्यालय महोबा में जनसुनवाई की गई,
फरियादियों की समस्याओं को सुनकर निस्तारण के लिए निर्देश।

आज दिनांक- 25.03.2025 को पुलिस अधीक्षक महोबा, श्री पलाश बंसल द्वारा जनपदवासियों को उनकी समस्याओं के निस्तारण व उनको त्वरित न्याय दिलाये जाने के उद्देश्य से पुलिस अधीक्षक कार्यालय महोबा में जनसुनवाई की गयी।

पुलिस अधीक्षक महोबा द्वारा जनसुनवाई को अधिक प्रभावी एवं पारदर्शी बनाते हुये पीड़ितों से एक-एक करके उनकी समस्याओं को गम्भीरता पूर्वक सुना गया है। जनसुनवाई के दौरान जो भी फरियादी अपनी शिकायत/समस्याओं के समाधान की उम्मीद के साथ पुलिस अधीक्षक महोबा के समक्ष आये थे उन सभी की समस्याओं को सुनकर उनका गुणवत्तापूर्ण निस्तारण किये/कराये जाने का आश्वासन दिया गया।

पुलिस अधीक्षक द्वारा प्राप्त हुई शिकायत के गुणवत्तापूर्ण निस्तारण सुनिश्चित किये जाने हेतु सम्बन्धित को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए हैं।



पुलिस अधीक्षक महोबा द्वारा सरकार की नीतियों व उपलब्धियों को आमजनमानस तक पहुंचाने के उद्देश्य से किया गया फ्लैग मार्च/एरियाडोमिनेशन।

सरकार की उपलब्धियों तथा जनहित में कराये गये कार्यों के सम्बन्ध में पम्पलेट वितरित कर आमजनमानस को दी गयी जानकारी।
सर्वधर्मगुरु, समाज सेवियों से संवाद कर किया गया सम्मान।

केन्द्र सरकार के 10 वर्ष व उत्तर प्रदेश सरकार के 'सेवा, सुरक्षा, व सुशासन' नीति के 08 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर प्रदेश सरकार की उपलब्धियों तथा जनहित में कराये गये कार्यों के सम्बन्ध में आमजनमानस को वृहद स्तर पर जानकारी पहुंचाने के उद्देश्य से पुलिस अधीक्षक महोबा श्री पलाश बंसल द्वारा जनपदीय पुलिस बल के साथ थाना कोतवाली नगर क्षेत्रान्तर्गत पैदल गस्त कर फ्लैग मार्च/एरिया डोमिनेशन किया गया।

पुलिस अधीक्षक महोबा द्वारा बताया गया कि दिनांक 25/26/27 मार्च को शासन स्तर से सुशासन दिवस के रूप में मनाया जा रहा है जिसके क्रम में आज सायंकाल में फ्लैग मार्च हमीरपुर चुंगी से प्रारम्भ होकर डीएम आवास, परमानन्द चौक, रोडवेज, आल्हा चौक से तहसील चौराहा होत हुये रामलीला मैदान पर समाप्त हुआ, इस दौरान

आमजनमानस को प्रदेश सरकार की उपलब्धियों व नीतियों के साथ ही साथ जनपदीय पुलिस व उत्तर प्रदेश पुलिस के द्वारा किये गये सराहनीय कार्यों, साइबर क्राइम जागरुकता, नए कानून के सम्बन्ध में पम्पलेट वितरित कर व्यापक प्रचार-प्रसार किया गया।

इसी दौरान त्यौहारों व पर्वों पर आपसी भाईचारा व सौहार्द स्थापित करने में अहम भूमिका निभाने वाले सर्वधर्मगुरु, समाजसेवियों से संवाद स्थापित कर उनका सम्मान किया गया।



उ.प्र. पुलिस भर्ती परीक्षा में चयनित अभ्यर्थियों ने उत्तर प्रदेश सरकार के सेवा, सुरक्षा व सुशासन की नीति की जमकर की प्रशंसा, पुलिस भर्ती प्रक्रिया के दौरान पुलिस प्रशासन द्वारा किये गये कार्यों को सराहा...

उत्तर प्रदेश सरकार के सेवा, सुरक्षा व सुशासन की नीति के अंतर्गत पिछले 08 वर्षों में पूर्ण होने वाले महत्वपूर्ण कार्यों व विभिन्न जन कल्याणकारी परियोजनाओं के संबंध में आयोजित कार्यक्रमों की श्रृंखला के तहत पुलिस अधीक्षक महोबा, श्री पलाश बंसल के निर्देशन में आज दिनांक- 25.03.2025 को जनपद महोबा के ऐतिहासिक कीरत सागर के आल्हा मंच पर उ.प्र. आरक्षी पुलिस भर्ती परीक्षा में जनपद महोबा से चयनित अभ्यर्थियों का उ.प्र. पुलिस परिवार में सम्मिलित होने वाले अभ्यर्थियों का माल्यार्पण कर स्वागत किया गया।

इस दौरान म.उ.नि. शिवांगी गुप्ता द्वारा सम्पूर्ण उत्तर प्रदेश में प्रथम रैंक पाने वाले अभ्यर्थी योगेन्द्र सिंह, व प्रदेश में पांचवी रैंक हासिल करने वाले महिला अभ्यर्थी पूजा से उनके जीवन संघर्षों व चुनौतियों परीक्षा के दौरान पुलिस प्रशासन द्वारा की गयी व्यवस्था के सम्बन्ध में प्रश्नोत्तर कार्यक्रम का पॉडकास्ट किया गया है, इस पॉडकास्ट का उद्देश्य उ.प्र. पुलिस भर्ती परीक्षा में चयनित अभ्यर्थियों के परीक्षा के सम्बन्ध में अनुभवों, चुनौतियों और पुलिस प्रशासन द्वारा किये गये इंतजामों को जनता तक पहुंचाना है, जिससे युवा पीढ़ी प्रेरित हो और वह नई ऊर्जा के साथ विभिन्न प्रतियोगी परीक्षाओं में मेहनत कर सफलता हासिल कर सकें।

इस पॉडकास्ट के दौरान अभ्यर्थियों से विभिन्न प्रकार के प्रश्न जिनमें उनका नाम, उनकी पृष्ठभूमि, किस तरह और कहां से तैयारी की, पुलिस सेवा में क्यों आना चाहते हैं, उनकी परीक्षा केन्द्र में पुलिस प्रशासन द्वारा कैसी व्यवस्थाएं की गयी, पुलिस भर्ती परीक्षा के बारे में क्या कहना चाहेंगे, पुलिस विभाग के बारे में क्या कहेंगे, प्रेरणा श्रोत, समाज सेवा का दृष्टिकोण इत्यादि से सम्बन्धित प्रश्न पूछे गये।

इस दौरान अभ्यर्थियों ने कहा कि पुलिस सेवा हमें अवसर प्रदान करती है, इसके माध्यम से हम बहुत सारे लोगों की मदद कर सकते हैं। हम लोगों का जहां भी परीक्षा केन्द्र था वहां पर पुलिस प्रशासन द्वारा अभ्यर्थियों के लिए विशेष प्रबन्ध किये गये थे। बस स्टैण्ड, रेलवे स्टेशन व अन्य महत्वपूर्ण स्थानों में हेल्पडेस्क बनाये गये थे, रुकने व ठहरने के लिए भी अच्छी व्यवस्था की गयी थी। महिला अभ्यर्थियों की

सुरक्षा का विशेष ध्यान रखा गया, उनके ठहरने व रुकने के लिए अलग प्रबन्ध था। परीक्षा केन्द्र पर पुलिस प्रशासन का सहयोग निर्विघ्न भर्ती परीक्षा कराने में रहा, किसी भी स्तर पर कोई भी अनियमितता नहीं रही, समय से रिजल्ट आ गया। पुलिस विभाग में आकर हम सुशासन व सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए पूरे तन-मन से प्रयास करेंगे और अपना पूरा 100% देंगे। हम अपना, अपने परिवार और समाज का नाम रोशन करेंगे और जीवन में कुछ अच्छा कर जायेंगे।

इस दौरान महिला थानाध्यक्ष श्रीमती सुषमा चौधरी, उ0नि0 शिवांगी गुप्ता, उ0नि0 शिवांगी प्रजापति सहित लगभग 250 की संख्या में पुलिस भर्ती परीक्षा में सफल महिला एवं पुलिस अभ्यर्थी व उनके परिवारीजन के अतिरिक्त कोचिंग संचालक, ट्रेनिंग संचालक इत्यादि लोग मौजूद रहे।



जनपद के समस्त थानों पर उत्तर प्रदेश सरकार के 'सेवा, सुरक्षा, व सुशासन' नीति के 08 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर प्रदेश सरकार की उपलब्धियों तथा जनहित में कराये गये कार्यों के सम्बन्ध में व्यापक प्रचार-प्रसार कराया गया है।

आज दिनांक 25.03.2025 को जनपद के समस्त थानों द्वारा उत्तर प्रदेश सरकार के सेवा, सुरक्षा व सुशासन की नीति के अंतर्गत पिछले 08 वर्षों में होने वाले महत्वपूर्ण कार्यों, प्रदेश सरकार की उपलब्धियों व जनहित कल्याणकारी परियोजनाओं के संबंध में एवं उत्तर प्रदेश पुलिस के द्वारा किये गये सराहनीय कार्यों, साइबर क्राइम जागरुकता, नए कानून को वीडियो एवं फोटोग्राफ के माध्यम से आमजनमानस की भागीदारी सुनिश्चित करते हुये व्यापक स्तर पर प्रचार प्रसार कराया जा रहा है।

इसी क्रम में जनपद में गठित मिशन शक्ति टीमों द्वारा थाना क्षेत्रों में भ्रमण कर जनचौपाल का आयोजन कर महिला सशक्तिकरण के दृष्टिगत महिला हेल्पलाइन नंबर 1090, चाइल्ड केयर हेल्पलाइन नंबर 1098 एवं महिला संबंधी कार्यक्रम कन्या सुमंगला योजना, सुकन्या समृद्धि योजना, मुख्यमंत्री विवाह अनुदान योजना, प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना एवं अन्य जनकल्याणकारी योजनाओं के प्रति जागरूक किया गया।



आज दिनांक 25.03.2026 मा० राज्यमंत्री नगर विकास, शहरी समग्र विकास, नगरीय रोजगार एवं गरीबी उन्मूलन विभाग उत्तर प्रदेश सरकार श्री राकेश कुमार राठौर "गुरु" जी द्वारा प्रदेश सरकार के 'सेवा, सुरक्षा व सुशासन' नीति के 08 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर कम्युनिटी गार्डन महोबा में जनप्रतिनिधियों सहित जिलाधिकारी महोबा व पुलिस अधीक्षक महोबा की उपस्थिति में त्रिदिवसीय मेले का उद्घाटन किया गया।

❖ केन्द्र सरकार के 10 वर्ष व प्रदेश सरकार के 08 वर्ष की उपलब्धियों तथा जनहित में कराये गये कार्यों के सम्बन्ध में आयोजित कार्यक्रम में सम्मिलित होकर जनपदीय पुलिस द्वारा लगाये 'स्टॉल' का अवलोकन/ निरीक्षण कर जनपदीय पुलिस द्वारा किये गये सराहनीय कार्यों की प्रशंसा की गयी।

इस दौरान जनपदीय पुलिस से अपर पुलिस अधीक्षक महोबा श्रीमती वन्दना सिंह, क्षेत्राधिकारी कुलपहाड़ श्रीमती हर्षिता गंगवार सहित, प्रभारी महिला थाना, प्रभारी यूपी-112, प्रभारी यातायात, प्रभारी साइबर थाना, प्रभारी सर्विलास सेल सहित सम्बन्धित विभाग के अधिकारी/कर्मचारीगण मौजूद रहे।



आज दिनांक 25.03.2026 मा० राज्यमंत्री नगर विकास, शहरी समग्र विकास, नगरीय रोजगार एवं गरीबी उन्मूलन विभाग उत्तर प्रदेश सरकार श्री राकेश कुमार राठौर "गुरु" जी की गरिमामयी उपस्थिति में प्रदेश सरकार के 'सेवा, सुरक्षा व सुशासन' नीति के तहत केन्द्र सरकार के 10 वर्ष व प्रदेश सरकार के 08 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर जनपद महोबा पुलिस द्वारा कम्युनिटी गार्डन महोबा में वृहद स्तर पर आयोजित किये गये कार्यक्रमों का विवरण निम्नवत है:-

!!मोबाइल पाकर खिले चेहरे, योगी सरकार को दिया धन्यवाद!!

✦ मा० मंत्री जी द्वारा जनपदीय सर्विलांश टीम द्वारा बरामद किये गये आमजनमानस के खोये हुए 100 अदद मोबाइल फोन (कुल अनुमानित कीमत लगभग 20 लाख रुपये) को उनके स्वामियों को किया गया सुपुर्द, इसी क्रम में दिनांक-01.01.2017 से 20.03.2025 तक परिवार परामर्श के दौरान कुल 882 शिकायतें प्राप्त हुयी जिनको गठित परिवार परामर्श कमेटी द्वारा उनकी काउंसिलिंग की गयी एवं उनके मध्य संबंधित समस्याओं को एक-एक करके गम्भीरता पूर्वक सुना गया तथा उनकी समस्याओं के निदान हेतु काउंसिलिंग/परामर्श कर उनकी समस्याओं को सुलझाया गया जिसके परिणामस्वरूप 597 मामलों में पति- पत्नी द्वारा आपसी सहमति से पुनः साथ रहने का निर्णय लिया गया तथा शेष 285 मामलों में विधिक कार्यवाही प्रचलित है।

✦ साइबर अपराध व अपराधियों पर प्रभावी अंकुश लगाये जाने तथा आमजनमानस को जागरुक किये जाने के उद्देश्य से पुलिस अधीक्षक महोबा के निर्देशन में जनपद के समस्त थानों द्वारा निरन्तर जागरुक अभियान चलाये जा रहे है। जिसके क्रम मे:-

✦ वर्ष 2020 से अबतक साइबर पीडितों के कुल छब्बीस लाख सोलह हजार सात सौ उनतालीस (26,16,739/-) रुपये वापस कराये गये है।

✦ वर्ष 2024 से अबतक अट्टारह लाख बीस हजार सत्तराह (18,20,017/-) रुपये बरामद कराये गये है।

साइबर अपराध से अपने आप को कैसे बचाये एवं साइबर फ्राड हो जाने पर राष्ट्रीय साइबर अपराध रिपोर्टिंग पोर्टल(NCRP) द्वारा जारी टोल फ्री न० 1930 पर काल करके अपनी शिकायत दर्ज करे या साइबर पोर्टल बेवसाइट cybercrime.gov.in पर अपनी शिकायत रजिस्टर्ड करे एवं नजदीकी थाना या साइबर थाना में सम्पर्क करे ।

महोबा पुलिस

मीडिया सेल, महोबा



पीआरवी 112 का रिस्पॉंस टाइम 10 मिनट से घटकर 06 मिनट हुआ है जिसके सम्बन्ध में मा0 मंत्री जी द्वारा बताया गया कि कानून के राज की पहली शर्त सुरक्षा व संरक्षा का बेहतर वातावरण है। उ0प्र0 पुलिस इसका बेहतर निर्वहन करती रही है। उन्होंने कहा, पुलिस आधुनिकीकरण की मांग लंबे समय से चली आ रही थी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने डीजी काफ्रेंस में कानून-व्यवस्था में परिवर्तन के लिए स्मार्ट पुलिसिंग की अवधारणा दी थी। उसी कड़ी में उ.प्र. पुलिस अपने कदम बढ़ा रही है। यूपी 112 को दूसरे चरण में एआइ (आर्टीफिशियल इंटेलीजेंस) समेत अन्य अत्याधुनिक तकनीक से जोड़कर अधिक प्रभावी बनाया गया है। बीते 08 वर्षों में उप्र पुलिस ने अपनी नई पहचान बनाई है।

इस दौरान जनपदीय पुलिस से अपर पुलिस अधीक्षक महोबा श्रीमती वन्दना सिंह, क्षेत्राधिकारी कुलपहाड़ श्रीमती हर्षिता गंगवार सहित, प्रभारी महिला थाना, प्रभारी यूपी-112, प्रभारी यातायात, प्रभारी साइबर थाना, प्रभारी सर्विलास सेल सहित सम्बन्धित विभाग के अधिकारी/कर्मचारीगण मौजूद रहे।

